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Narrativa

Ata nº 557/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dois
(02) dias do Mês de fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e
trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco,
nº. 120 – Centro, reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves
Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de
Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson
Alves Flores. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a
proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O
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Presidente Carlos Pontes passou a palavra ao Frei Daniel e Pastor Abel, para fazer a oração do dia. O
Presidente Carlos da Rocha Pontes, convidou o Prefeito Municipal - Réus Fornari, para fazer uso da
palavra, cumprimentou a todos, falou que hoje é um dia especial por ser o quarto ano da sua legislatura,
falou sobre ter o Poder nas mãos que a responsabilidade fica de maneira que não pode errar, disse que a
responsabilidade é muito grande, falou que agora Rio Verde volta ser companhia da Polícia Militar,
falou que o modo de agir não é pela força e sim  através de ações sociais, projetos, esportes para avançar
e construir a nossa cidade. Mencionou que o nosso município é uma área grande, na área da agricultura,
falou que estão sendo cobrado na área de reforma das estradas, onde traz renda e emprego, mencionou
que essa área merece toda atenção, falou sobre todos os projetos que vão ser trazidos para o Município,
comentou sobre o turismo na nossa cidade, mencionou que precisa ser investindo nas crianças que serão
o nosso futuro, comentou sobre a reabertura dos frigoríficos do nosso Município, pediu aos Vereadores
para apoiar a administração naquilo que é excelência para o Município, pediu para somar junto. O
Presidente Carlos da Rocha Pontes agradeceu o Prefeito Réus Fornari. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes colocou em discussão as Atas Nºs 553, 554, 555 e 556 da Sessão Ordinária e das Extraordinárias
do dia 19 do mês de dezembro de 2023. Não havendo discussão, colocou-se em votação e as mesmas
foram aprovadas por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, convidou o Vereador José
Alves Pimenta Neto, para fazer leitura da Portaria nº 01/2024, transfere a data, da Sessão Ordinária  nº
558/2024 do dia 06/02 para o dia 07/02/2024, fez leitura do ofício nº 03/2024 do Executivo Municipal,
recebendo o balancete do mês de setembro de 2023, fez leitura da Moção de Pesar de autoria dos
Vereadores da Câmara Municipal em face da família do saudoso Alcides Amantino Zimmerman
Landfeldt, em razão de seu falecimento ocorrido em 30/01/2024, em discussão. A Vereadora Lidiane
Farias de Souza, deixou seu sentimento da perca de um filho tão jovem aos familiares do Dr. Alcidinho.
O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, comentou sobre a Moção de Pesar aos familiares do saudoso
Alcides, falou que só Deus para dar conforto aos familiares. O Vereador José Odorico, prestou
condolências aos familiares do saudoso Alcides, pelo seu passamento, não havendo mais discussão,
colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador
José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2024, de autoria
do Vereador Joanes Pimentel Vieira, “Dispõe sobre o reconhecimento do Wheeling, “Grau”, e demais
manobras e dá outras providências”, o mesmo será encaminhado as Comissões para seus devidos
Pareceres. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando o desfio de recursos de água denominado do Sucuri que dá acesso ao Assentamento
JR, enquanto  a ponte de concreto está sendo construída, fez Requerimento  ao Executivo Municipal,
solicitando que informe a esta Casa de Leis, como se encontra os trâmites institucionais de instalações
da Caixa Econômica na cidade de Rio Verde-MS, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Vereador José Odorico de
Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação a Secretaria de Obras, solicitando manutenção e
patrolamento da Rua da Igreja São Francisco, Bairro Vila Nova, da região do seu Abelardo, fez
indicação ao Prefeito Municipal, solicitando a colocação de um bebedouro na guarita da Associação dos
funcionários, para uso das pessoas que fazem parte da caminhada e ciclismo na Ciclovia, fez indicação a
Secretaria de Saúde, que faça força tarefa, para limpeza dos terrenos e minimizar danos de saúde no
Município, fez requerimento à Secretaria de Saúde, solicitando a contratação de um Abistetro para o
Município, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou o Vereador José Odorico por seu
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requerimento, falou que o Presidente Lula foi contra a compra da Vacina contra Dengue. O Vereador
José Alves Pimenta Neto, cumprimentou a todos, falou da suma importância do Vereador José Odorico,
falou da dificuldade da saúde no país, falou da importância desse Aparelho de Ultrassom para o
Município. O Vereador José Odorico, comentou que temos uma profissional na cidade capacitada,
mencionou que não sabe o porque o serviço da mesma não está sendo contratada. A Vereadora Ildeslane
Dimeira, parabenizou o Vereador José Odorico pelo seu requerimento, falou da suma importância de
contratar essa profissional, não havendo mais discussão, colocou em votação, os mesmos foram
aprovados por unanimidade. O Vereador Emerson Alves Fores, cumprimentou a todos, fez indicação a
Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos na Rua Almir Sater com Rua Araguainha no bairro Rosa
Mourão, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos na Rua Tupinabás esquina com
Rua Porfírio Gonçalves, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando roçada no campinho do bairro
Nova Esperança. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, reforçou sua
indicação anterior, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a manutenção do trecho onde ocorre
o escoamento de água na estrada do Corredor das Araras, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando a manutenção das Ruas entre Rios com Antônio Raposo, Bairro Nova Rio Verde. Fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção  na Rua João Pessoa, no Bairro Jardim
Semíramis. O Vereador Nivaldo Henrique de Almeida cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção na estrada do Agro Verde, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando uma área de acostamento na lateral da pista no Bairro Manoel Bandeira de Brito, e
seja tapado um buraco com água empossado no mesmo bairro, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que instale um bebedouro no Estádio Cesário Balbino de Freitas. O Vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e parabenizou ao Presidente Carlos Pontes
e a todos os Vereadores desta Casa por dar andamento a todos os Projetos que serão executados nesta
Casa de Leis no ano de 2024. Disse que estamos passando por um avanço tecnológico e que isso é muito
bom para as demandas da nossa cidade também fez indicação solicitando a instalação de uma creche
para atender os moradores do Bairro Jardim Semíramis, Ouro Verde e região. Fez indicação solicitando
placas de orientação para os turistas ajudando assim a sinalizar o turismo da nossa região. Reforçou a
indicação onde solicita a recuperação do asfalto no Bairro Vila Figueira. Fez um Ofício a Energiza
solicitando a troca de um poste de madeira por um de concreto localizado na Rua Victor Sindulfo
Gutierrez no Bairro Jardim dos Estados. Fez um Ofício a Agesul para que a mesma viabilize na MS 427
o acesso as chácaras, pois não existe acostamento. O Vereador Amauri Olartechea assumiu a presidência
para que o Vereador Carlos Pontes possa fazer uso da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha
Pontes cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar
nesta tribuna em mais uma manhã de trabalho. E agradeceu a Vereadora pela indicação do problema no
Corredor das Araras que é em relação às águas que vem da BR e cai no Corredor das Araras. Fez um
Ofício a CCR/MS Vias para que a mesma faça a cedência de cinco maninhas que estão na lateral da BR
163 e que podem ser utilizadas no local no Corredor das Araras onde tem o problema com as águas que
também é causado pelas águas que a CCR jogou da BR no Corredor das Araras e com isso poderia sanar
o problema. Fez indicação a Secretária de Saúde solicitando que se faça o conserto dos ar condicionados
da recepção e do pronto socorro do Hospital Municipal. Fez um reforço solicitando o patrolamento e
cascalhamento da BR 163 a Colônia Paredes até o Quebra Galho a promessa do Secretário é que seria
feito no final do ano passado e o Vereador disse que tem certeza que agora será feito. O Vereador Carlos
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Pontes retomou a presidência. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro cumprimentou a todos
os presentes e aos ouvintes. Mandou um abraço para o seu João do Espírito Santo e para a Dona Lurdes
do Bairro Jardim Alvorada. Fez indicação solicitando a manutenção da Rua Nilo Araújo Arruda no
Bairro Jardim Alvorada. Fez indicação solicitando manutenção da iluminação pública na Rua Osvaldo
Ferreira de Arruda com a Rua Fernando Antônio de Oliveira e também reforçou o pedido de tapa buraco
também na Rua Osvaldo Ferreira de Arruda no Bairro Campo Alegre. Fez indicação solicitando a
implantação de mais uma quadra de areia no Ginásio de Esportes. Também solicitou para que seja
implantada uma quadra de areia no Estádio de Futebol. Fez um Ofício para o Deputado Estadual Renato
Câmara solicitando câmeras de segurança para que sejam implantadas logo após a implantação da
iluminação pública da ciclovia. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos os presentes
e aos ouvintes e fez indicação a Secretaria de Obras solicitando reparos na estrada da região do Ipiranga
nas proximidades da Fazenda do senhor João Curiango e também pra frente da Fazenda do senhor
Alexandre Catafesta está intransitável. Solicitou a troca dos braços de iluminação pública nos postes
localizados na Avenida Almir Sater no Bairro Nova Esperança. E reforçou o pedido de manutenção e
limpeza do campo de futebol e do parquinho no Bairro Nova Esperança. Solicitou a manutenção da
iluminação pública na Rua Erasmo Reinoso no Bairro Ariovaldo Pereira, também na Rua Duque de
Caxias no Bairro Vila São José rua localizada atrás do Mercado Ponto Certo. Solicitou a Secretaria de
Obras que faça a recuperação da Rua Porto Alegre no Bairro Jardim Semíramis e na Rua Marginal
Campo Grande no Bairro Jardim José Antônio. Reforçou o pedido de instalação do bebedouro que está
parado no Estádio de Futebol. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes e fez uma solicitação ao Marcelo Miranda Presidente da SETESC (Secretaria de
Estado de Turismo, Esporte e Cidadania), para que seja realizada a cobertura da quadra Pedro Martins
Marchezan no Bairro Nova Rio Verde e também estendendo a demanda solicitou uma quadra coberta no
Ginásio de Esportes. O Vereador mandou um abraço a todos os funcionários da rádio CRA em nome do
seu amigo Marconi Rangel. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Lidiane Farias de
Souza dispensou o uso da palavra. O Vereador José Odorico de Oliveira de Almeida cumprimentou
todos os presentes e os ouvintes novamente e fez indicação solicitando tapa buraco na Rua Travessa
Francisco Carlos da Silva. Agradeceu a presença do seu amigo Fred. Comentou sobre suas indicações no
pequeno expediente entre elas a manutenção das Ruas do Bairro Coronel Manoel Mariano e no Bairro
Vila Nova. Também comentou sobre a dengue e disse que a Secretaria de Saúde precisa fazer uma força
tarefa para combater e disse que esse é um problema de todos. Que existe muitas pessoas irresponsáveis
que não cuidam dos seus quintais e que isso acaba resultando em muitas mortes. Comentou sobre o
pedido que fez de implantação de um bebedouro na Associação dos Funcionários Públicos para os
ciclistas. Falou sobre seu requerimento e agradeceu a todos os vereadores que se sensibilizaram com a
falta de um ultrassom para as grávidas que tem que fazer o acompanhamento de sua gravidez, mas que
não tem equipamento para fazer esse acompanhamento que é de extrema importância e o mesmo
solicitou providências com urgência, pois isso pode levar a sérios riscos para as mães que podem ter pré-
eclâmpsia e que sem esse ultrassom não se pode detectar certos problemas. E que ele espera não ter que
fazer nenhuma Moção de Pesar para a família dessas mães, por falta de uma coisa tão simples. Desejou
um bom começo de ano a todos, pois esse é um ano de muitas lutas e vitórias. O Vereador Amauri
Olartechea assumiu a presidência para que o Vereador Carlos Pontes possa tratar de assuntos internos. O
Vereador Emerson Alves Flores dispensou o uso da palavra. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos
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Reis dispensou o uso da palavra. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo estava ausente. O
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador Carlos da
Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna.O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o
uso da tribuna.O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes
novamente e comentou sobre a licitação da iluminação pública na ciclovia que foi feita agora em janeiro
e já temos um ganhador que é o mesmo que está trocando a iluminação da cidade por led e disse que o
início das obras na ciclovia está previsto para o início de março. Falou sobre seu Projeto de Lei que
apresentou na manhã de hoje que é a pratica de esportes radicais e disse que isso é importante para a
segurança dos jovens e também para tirar eles das ruas e com isso trazer segurança para eles e para a
população. E temos que preservar a vida e a integridade dos nossos jovens. E disse que cabeça vazia é
oficina do diabo. Assim como as pessoas que gostam e laçar tem seu espaço e os que gostam de futebol
também tem seu espaço esses jovens precisam ter um espaço definitivo aqui em nossa cidade. Falou
sobre o serviço de péssima qualidade que a energiza vem fazendo em nosso município que é a poda das
árvores e disse que vai fazer uma nota de esclarecimento a energia para saber os critérios que eles têm
para fazer essa poda das arvores. Mandou um abraço ao pessoal da Secretaria de Obras que estão
trabalhando para dá uma qualidade de vida melhor para a população. O Vereador Flávio Roberto Alves
de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e comentou sobre um Projeto que
tramita na Câmara o Grau de Rua para ser reconhecido como um esporte. Disse que todos os seus
colegas conseguem ver como o esporte é importante e que esse Projeto de autoria do Vereador Joanes
Pimentel já era um Projeto do saudoso José de Oliveira e como o atual Prefeito sabia disso deu todo seu
apoio e o Vereador disse que acredita que todos os seus colegas vão apoiar também assim esses jovens
vão ter um local adequado para suas manobras e não vão estar colocando em risco a vida de terceiros
vão ter um lugar próprio para descarregar sua adrenalina. Comentou sobre a indicação que fez ao
Secretário de Estado Marcelo Miranda onde solicitou a cobertura da Quadra Pedro Marchezan
protegendo do sol e da chuva e também pediu uma quadra coberta no Ginásio de Esportes. O Vereador
Joanes Pimentel assumiu a Presidência para que o Presidente em exercício Amauri Olartechea possa
fazer uso da tribuna. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes
novamente e agradeceu a todos os Secretários e Servidores que tem prestado um serviço a nossa
população que mesmo no período de recesso o Vereador recebeu demandas e pediu para as secretarias
responsáveis e foi atendido. Disse que nós estamos vivendo um momento impar em nossa cidade em
relação ao ato de devolução do duodécimo para o Executivo e isso mostra o compromisso desta Casa de
Leis para atender os anseios da nossa população. Disse que estão verificando a agenda em Brasília para
que eles possam retornar em março em busca de recursos para atender a nossa população hoje não temos
mais argila para tampar buracos pode demorar um pouco, mas chega um material de qualidade e que eles
tiveram a grata satisfação de ouvir do Prefeito que o tão sonhado asfalto do Jardim Semíramis e Ouro
Verde será executado este ano. Isso é parceria junto com o Governo do Estado e quem ganha com isso é
a nossa população. Disse que seu gabinete está a disposição para qualquer demanda que a população
precise. Pediu para que a população colabore e que some para fazer a nossa cidade turística e que com
isso possamos gerar dinheiro e empregos dentro do nosso município. Informou a população sobre o
novo RG que está sendo realizado gratuitamente no município e disse também que a população não
precisa se preocupar, pois esse RG que todos temos ainda é valido por 10 anos. Também lembrou que
como estamos no interior temos que levar a foto 3x4 e tem que sujar o dedo com o carbono para tirar as
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digitais e também pediu para a população entrar no site e agendar seu atendimento e depois levar todos
os documentos pessoais no posto onde está sendo solicitado o novo RG. Disse que leu hoje em uma
pesquisa que no Brasil existe mais templos religiosos do que escolas isso mostra a deficiência nos
Estados e que a igreja está chegando onde o Estado não chega e também disse que os melhores Hospitais
e as melhores instituições de ensino dentro do Brasil são gerenciados por entidades religiosas sejam elas
católicas ou evangélicas.O Vereador Amauri Olartechea retomou a Presidência. O Presidente em
exercício Amauri Olartechea agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar
declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Dois (02) de Fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e
Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes -Presidente
 
 
 
 
Amauri Olartechea– 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida – 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
José Alves Pimenta Neto Monteiro– 1º Secretário
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário
 
 
 
 

PÁGINA 6 DE 7

DOC: 



Ildeslane Dimeira dos Reis
 
 
 
 
José Odorico de Oliveira Almeida
 
 
 
 
 
Lidiane Farias de Souza
 
 
 
 
 
Emerson Alves Flores
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito
 
           

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 556/2024   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção::Pesar-1/2024   Aprovada
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